
Ata de nº06/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 05 de Março de 2013. Aos cinco dias do mês de março de 
2013, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, 
sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta cidade, 
realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a 
Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, com a 
presença dos demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a 
existência de quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e 
convidou o Vereador Tomires Barbosa Monteiro para que procedesse a leitura 
de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro de Mateus, 
capítulo 5. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente convidou o Secretário 
Municipal de Segurança Pública, Coronel Bartolomeu Calheiros para fazer parte 
da Mesa. Depois submeteu a votação do plenário: Ata nº05/2013, de 26 de 
fevereiro de 2013, que fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após 
deliberações do plenário aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor 
Presidente solicitou do Primeiro Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, 
a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Comunicação Externa 
- CE – Nº78/13 – SEMAT, oriundo do Secretário Municipal de Meio Ambiente e 
Turismo; Indicação nº017/2013, de 07 de Fevereiro 2013, de autoria do 
Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 
mobilize esforços junto a secretaria competente para que  seja construída uma 
lavanderia comunitária, no povoado de Santo Antonio; Indicação nº074/2013, de 
05 de Março de 2013, de autoria do Vereador Yuri Takao Shinozaki, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente 
para que sejam feitos os serviços de conclusão da pavimentação asfáltica nas 
Ruas Águas Claras, Uirapuru - Bairro Monte Castelo e Rua Sagrada Família no 
Bairro Bela Vista; Indicação nº075/2013, de 04 de Março de 2013, de autoria da 
Vereadora Oneidi Alves de Sousa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 
mobilize esforços junto a secretaria competente para que seja construída uma 
cozinha comunitária, no mercado municipal Timóteo Alves de Brito; Indicação 
nº076/2013, de 24 de Janeiro de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a 
secretaria competente para que seja construída uma quadra de esporte no 
Povoado Jardim Novo; Indicação nº077/2013, de 24 de Janeiro de 2013, de 
autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente para que seja 
construída uma quadra de esporte no Distrito de Cachoeira do Mato; Indicação 
nº078/2013, de 05 de Março de 2013, de autoria da Vereadora Erlita Conceição 
de Freitas, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto as 
secretarias competentes para que seja construído um Centro de Referencia e 
Apoio à mulher vitima de violência , com estrutura que ofereça um atendimento 
integral e humanizado, e profissionais multidisciplinar; Indicação nº079/2013, de 
05 de Março de 2013, de autoria do Vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria 
competente a pavimentação da Av. Vinícius de Morais no Bairro Colina Verde; 
Indicação nº080/2013, de 22 de Fevereiro de 2013, de autoria dos Vereadores 
Adalgiso Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva Neto, INDICAM ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente para que 
seja instalado um Posto Policial no Bairro Jerusalém; Indicação nº081/2013, de 
22 de Fevereiro de 2013, de autoria dos Vereadores Adalgiso Rodrigues Jardim 



e Manoel Pedro da Silva Neto, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 
mobilize esforços junto a secretaria competente para que seja feita a rede de 
esgoto, pavimentação asfáltica, revisão e melhoria do sistema de iluminação, da 
rua Projeta 23 até a Av. Pedro Alves dos Santos, nos Bairros Nova Jerusalém e 
Jerusalém; Indicação nº082/2013, de 05 de Março de 2013, de autoria do 
Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 
mobilize esforços para criação e implantação do Centro de Iniciação ao Esporte 
(CIE), no Bairro São Lourenço, na Praça Sete de Setembro; Indicação 
nº083/2013, de 27 de Fevereiro de 2013, de autoria do Vereador Agnaldo 
Teixeira Barbosa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços 
junto a Secretaria competente para a construção de um camelodromo; Indicação 
nº084/2013, de 30 de Fevereiro de 2013, de autoria dos Vereadores Agnaldo 
Teixeira Barbosa, Yuri Takao Shinozaki e José Vicente dos Santos, INDICAM ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto ao Ministério da Saúde 
para fazer parte do Programa Academia da Saúde – Programa do Governo 
Federal que tem como objetivo contribuir para a promoção da saúde da 
população a partir da implantação de pólos com infra-estrutura, equipamentos e 
quadro de pessoal qualificado para a orientação de práticas corporais e atividade 
física e de lazer e modos de vida saudáveis; Indicação nº085/2013, de 05 de 
Março de 2013, de autoria do Vereador Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal que baixe uma portaria obrigando os PSF”s a 
afixarem em local visível um quadro com horários de entrada e saída dos 
funcionários alocados naquela unidade; Indicação nº086/2013, de 05 de Março 
de 2013, de autoria dos Vereadores Erlita Conceição de Freitas e Tomires 
Barbosa Monteiro, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize 
esforços junto às Secretarias competentes para que seja criada a Lei Municipal 
que Institui e Regulamenta o Sistema de Transporte Complementar; Indicação 
nº087/2013, de 05 de Março de 2013, de autoria do Vereador Joanilton 
Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que esforços 
junto às Secretarias competentes para que seja feita a padronização das 
calçadas e ou construção de rampas no centro e arredores do centro, fazendo 
ser comprida a Lei Municipal promulgada nº033/2012 em 18 de setembro de 
2012; Indicação nº088/2013, de 05 de Março de 2013, de autoria do Vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a 
criação do Parque Ecológico Francisco de Assis – PEFASSIS, o qual oriunda do 
Projeto de Recuperação das Nascentes, Tratamento de Esgoto e Construção de 
Áreas de Lazer e Esporte no Bairro Ulisses Guimarães, apresentado pela 
Paróquia São Paulo, conforme indicação de nº38/2008, tramitada nesta Casa no 
dia 29 de abril de 2008, na forma dos seus anexos, para que sejam mobilizadas 
esforços junto às Secretarias competentes, objetivando a sua execução; 
Indicação nº089/2013, de 05 de Março de 2013, de autoria do Vereador Ailson 
da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que esforços junto à 
Secretaria competente para que seja feita a obra de asfaltamento das ruas 
Presidente Kenedy, Felix Ramos de Souza, José Rodrigues dos Santos, 
Deusdete Moreira Alves, Amazias Barreto de Moraes, no Bairro Teixeirinha; 
Indicação nº090/2013, de 05 de Março de 2013, de autoria do Vereador Gilberto 
Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que esforços junto à 
Secretarias competente para que seja doada uma área, para a construção de 
uma Escola Estadual de Ensino Médio, no Bairro Ulisses Guimarães; Indicação 
nº091/2013, de 05 de Março de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende 



dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que esforços no sentido de 
criar um Terminal Rodoviário Central na cidade; Indicação nº092/2013, de 05 de 
Março de 2013, de autoria do Vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto a secretaria competente, 
a reforma geral do Colégio São Geraldo, localizado na Rua Macaúba, no Bairro 
Tancredo Neves; Indicação nº093/2013, de 05 de Março de 2013, de autoria do 
Vereador Adriano Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 
mobilize junto à Secretaria competente para que seja construída uma praça com 
quadra poliesportiva no Arutefe Bairro Santa Rita; Indicação nº094/2013, de 05 
de Março de 2013, de autoria do Vereador Domingos Oliveira Donato, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços para que seja 
encaminhado à Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Projeto de Lei 
versando sobre a criação do mangueiro municipal; Indicação nº095/2013, de 05 
de Março de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços para que seja 
encaminhado à Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Projeto de Lei 
versando sobre a instituição do Programa Jovem Aprendiz no âmbito do 
Município de Teixeira de Freitas, conforme cópia do Anteprojeto de lei em anexo; 
Indicação nº096/2013, de 05 de Março de 2013, de autoria do Vereador Adriano 
Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que mobilize junto à 
Secretaria competente para que seja feita a pavimentação asfáltica das ruas, 
Josias Garcia Leal e João Bernardino Medeiros no Bairro Redenção; Pedido de 
Providência nº018/2013, de 26 de Fevereiro de 2013, de autoria do vereador 
Milton Resende dos Santos, SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito Municipal os 
serviços de aterro na ladeira da rua André Medeiros ligação do Bairro São 
Lourenço ao Arco Verde; Pedido de Providência nº019/2013, de 26 de Fevereiro 
de 2013, de autoria do Vereador Milton Resende dos Santos, SOLICITA do 
Exmº. Senhor Prefeito Municipal os serviços de patrolamento e aterro na ladeira 
da Rua Camboja, ligação entre os bairros Liberdade e Kaikan Sul; Projeto de Lei 
do Legislativo nº001/2013, de 04 de Março de 2013, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, declara de utilidade pública a Associação dos 
Produtores de Confecção do Extremo Sul; Projeto de Lei do Legislativo 
nº002/2013, de 04 de Março de 2013, de autoria do vereador Domingos Oliveira 
Donato, regula as atividades dos guardadores de carro “flanelinhas” no 
Município de Teixeira de Freitas-Ba. Finda a leitura da matéria, o Senhor 
Presidente justificou a ausência dos vereadores Agnaldo Teixeira Barbosa, Erlita 
Conceição Freitas e Moacir Oliveira de Souza, passando em seguida a palavra 
aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Ailson da Cruz Pereira 
saudou a todos. Apresentou Indicações ao Executivo de pavimentação das ruas 
Presidente Kenedy, Felix Ramos de Souza, José Rodrigues dos Santos, 
Deusdete Moreira Alves, Amazias Barreto de Moraes, no Bairro Teixeirinha e 
construção de uma lavanderia comunitária no povoado de Santo Antônio. 
Agradeceu ao Secretário do Meio Ambiente pelo atendimento a solicitação de 
poda de árvores. Lamentou a morte trágica de um cidadão do Espírito Santo em 
assalto ocorrido nesta manhã e apelou para que as autoridades competentes se 
empenhem na captura dos criminosos. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa 
saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo de construção de uma 
cozinha comunitária no Mercado Municipal, tendo em vista a necessidade de 
trabalhadores da feira que vêm da zona rural e dos distritos. O Vereador 



Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Apresentou Projeto de Lei que 
declara de utilidade pública Associação dos Produtores de Confecção do 
Extremo Sul. Também apresentou Indicação ao Executivo que encaminhe 
Projeto de Lei versando sobre a instituição do Programa Jovem Aprendiz no 
âmbito do Município de Teixeira de Freitas. Convidou os vereadores e a 
comunidade para participarem da inauguração da unidade de atendimento de 
semi-liberdade, do projeto Trilha Legal, que atenderá jovens autores de atos 
infracionais com medidas de semi-liberdade, na quinta-feira, a partir das 
11horas. Também convidou a todos para participarem de debate que ocorrerá 
na UNOPAR que promoverá discussão sobre políticas intersetoriais. O Vereador 
Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Apresentou proposições ao 
Executivo de instalação de posto policial no bairro Jerusalém; e rede de esgoto, 
pavimentação asfáltica, revisão e melhoria do sistema de iluminação, da Avenida 
que liga os bairros Nova Jerusalém e Jerusalém. Convidou a sociedade 
teixeirense para participar da sessão solene que homenageará as mulheres pela 
passagem do Dia Internacional da Mulher. O Vereador Milton Resende dos 
Santos saudou a todos. Apresentou proposições ao Prefeito Municipal de 
serviços de aterro na ladeira da Rua André Medeiros que faz ligação do Bairro 
São Lourenço ao Arco Verde e patrolamento e aterro na ladeira da Rua 
Camboja, ligação entre os bairros Liberdade e Kaikan Sul, e pediu o apoio dos 
pares para aprovação destas proposições. O Vereador Yuri Takao Shinozaki 
saudou a todos. Afirmou que os assuntos juventude e segurança pública, 
enfatizado na fala de vereadores que o precederam na Tribuna, estão 
interligados. Falou sobre as dificuldades que os jovens enfrentam por falta de 
segurança. Lamentou a morte do vendedor de joias numa ação de criminosos no 
centro da cidade na manhã deste dia. Apresentou Indicação ao Executivo de 
complementação de asfalto nas ruas Águas Claras, Uirapuru - Bairro Monte 
Castelo e Rua Sagrada Família no Bairro Belo Vista, justificando que isto 
desafogaria o trânsito na Avenida Getúlio Vargas. Também apresentou 
proposição em parceria com os vereadores Agnaldo Teixeira Barbosa e José 
Vicente dos Santos para que o Executivo se empenhe em implantar em Teixeira 
de Freitas o Programa Academia da Saúde, visando principalmente oferecer um 
espaço de práticas corporais e atividade física e lazer para idosos. O Vereador 
Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Comentou a participação do 
Procurador Geral do Município na reunião interna em que apresentou 
esclarecimentos sobre o decreto de estado de emergência, e acrescentou que 
não se preocupa quanto ao decreto, pois o Tribunal de Contas julgará as ações 
do Prefeito João Bosco. Falou que a Câmara solicitou cópia do contrato da MRM 
ao Executivo, mas ainda não recebeu. E ressaltou que é fato que a empresa tem 
feito um serviço mau feito. Falou da necessidade de se fazer uma audiência 
pública para discutir ações que possam minimizar os problemas de segurança 
pública. Convidou as mulheres para a sessão solene em homenagem ao dia 
internacional da mulher. Falou que o ex-prefeito Apparecido Staut deveria ser 
responsabilizado por sua ingerência, e é por isso que os vereadores devem 
cumprir o seu dever de fiscalizar o Executivo. Foi aparteado pela Vereadora 
Oneidi Alves Sousa que observou que hoje Teixeira de Freitas tem um prefeito 
que vai a Prefeitura, diferente dos 8 anos passados. Continuando, o Vereador 
Ariston Pinheiro disse que os vereadores não podem ser omissos. O Vereador 
José Vicente dos Santos saudou a todos. Disse ao Coronel Calheiros que 
acredita que o mesmo fará um bom trabalho frente a Secretaria Municipal de 



Segurança Pública. E na oportunidade, pediu ao Secretário para interceder junto 
ao Batalhão para que seja inaugurado o posto policial do bairro Tancredo Neves. 
O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Apresentou 
proposições ao Executivo de construção de um posto policial no bairro 
Jerusalém e pavimentação asfáltica e iluminação da rua que liga Jerusalém e 
Novo Jerusalém. Manifestou sua solidariedade a todo o povo venezuelano pelo 
falecimento do Presidente Hugo Chavez. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto 
Lemes que também expressou seu pesar pela morte do presidente venezuelano. 
Continuando, o Vereador Adalgiso agradeceu a presença de todos e convidou o 
público para que participe da sessão em homenagem ao dia internacional da 
mulher na sexta-feira 08/03. O Vereador Adriano Santos Souza saudou a 
todos. Apresentou Indicação ao Senhor Prefeito de construção de uma praça 
com quadra poliesportiva no bairro Santa Rita e pavimentação asfáltica das ruas 
Josias Garcia Leal e João Bernardino Medeiros no bairro Redenção. Cobrou ao 
Secretário Municipal de Saúde a presença de médicos no Hospital Municipal, 
inclusive no horário de almoço. O Vereador Domingos Oliveira Donato saudou 
a todos. Convidou toda a comunidade para participar da sessão em homenagem 
ao dia internacional da mulher. Destacou os projetos das esferas 
governamentais de políticas públicas que beneficiam as mulheres. Comentou a 
participação do Procurador José Antonio na reunião interna e os 
esclarecimentos que prestou sobre o Decreto nº017/2013. Apresentou Indicação 
ao Executivo de Lei criando o mangueiro municipal para abrigar animais que são 
encontrados soltos nas ruas e animais de carroceiros, que ao finalizar suas 
atividades durante o dia, não têm onde depositar seus animais. O Vereador 
Gilberto Lemes Soares saudou a todos. Parabenizou o Secretário Municipal de 
Segurança Pública com Cidadania pelo projeto Paz Teixeira. Apresentou 
Indicação ao Executivo que seja construído um Centro de Iniciação ao Esporte 
(CIE) na Praça 07 de Setembro e Indicação de doação de terreno para 
construção de escola estadual de ensino médio no bairro Ulisses Guimarães. Foi 
aparteado pelo Vereador Edinaldo Rezende que relatou que ao final da 
legislatura passada fez esta mesma Indicação ao Prefeito Apparecido e não foi 
atendido, e lamentou isto, pois a verba para a construção da escola já tinha sido 
disponibilizada. Agora o Município precisará articular novamente para conseguir 
este recurso. Retomando, o Vereador Gilberto Lemes comentou o início do curso 
para garçom na carreta do SENAC. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro 
saudou a todos. Apresentou Indicação em parceria com a Vereadora Erlita 
Conceição Freitas propondo ao Senhor Prefeito a criação de Lei que 
regulamente o transporte alternativo, tendo em vista que o sistema de transporte 
atual não atende as necessidades do Município a contento. Falou sobre a 
dificuldade e os equívocos da concessão de alvarás de taxi. Foi aparteado pelo 
Vereador Edinaldo Rezende que propôs que a Casa inicie um processo de 
investigação de quantidade de alvarás concedidos para taxi e moto-taxi que não 
exercem a prerrogativa da concessão. Continuando, o Vereador Tomires 
Barbosa propôs ao Executivo que baixe portaria para que nos PSFs sejam 
afixados avisos de horário de entrada e saída dos funcionários. Foi aparteado 
pelo Vereador Ariston Pinheiro que elogiou a postura do Vereador Tomires e 
disse estar disposto para visitar as unidades de saúde e fiscalizar o seu 
funcionamento. Retomando, o Vereador Tomires Barbosa disse que está com o 
Prefeito porque acredita no projeto dele. Falou que poder público e empresários 
que utilizam o terminal rodoviário devem analisar a situação deste espaço, tendo 



em vista que muitos comentam que a estrutura pode desabar, e que se deve 
identificar quem é responsável por melhoramentos. Também falou sobre a feira 
de quarta-feira, que os comerciantes da localidade têm reclamado da dificuldade 
dos clientes acessarem suas lojas e propôs que os vereadores e o Secretário 
Municipal de Infraestrutura discutam a situação a fim de encontrar alternativas 
para esta situação. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a 
todos. Disse que se todos tivessem a sensibilidade das mulheres, o mundo 
estaria diferente. Apresentou Indicação ao Executivo propondo que se faça 
cumprir a Lei Municipal Promulgada nº033/2012, de 18 de setembro de 2012, 
que dispõe sobre a acessibilidade em Teixeira de Freitas. Foi aparteado pelo 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos que observou que o projeto de lei sobre 
acessibilidade é de autoria do ex-vereador Cloves Martins Quaresma Neto. 
Retomando, o Vereador Joanilton Rodrigues apresentou Indicação de criação do 
Parque de Cultura, Lazer e Esporte em área do bairro Ulisses Guimarães, que 
está previsto no projeto do Frei Paulo, Parque Ecológico Francisco de Assis. 
Relatou diversas atividades que foram desenvolvidas na defesa deste projeto e 
bairros que serão beneficiados com o mesmo, tendo em vista que abrigam 
nascentes que serão recuperadas. Também informou diversos meios de 
pesquisa do projeto que podem ser acessados pela comunidade e pediu o apoio 
dos pares para aprovação do referido projeto. Foi aparteado pelo Vereador 
Juvenal Etelvina que questionou como a Associação do bairro Ulisses 
Guimarães foi organizada e se foi a população quem escolheu seu presidente, e 
também convidou os vereadores a fazer uma caminhada pelo bairro. 
Continuando, o Vereador Joanilton Rodrigues disse que não cabia a Câmara 
julgar a origem da Associação de Moradores do referido bairro, e sim a justiça 
que legitimou sua existência e propôs ao Vereador Juvenal que busque as 
informações que deseja. Finalizando, disse que espera que o Prefeito faça valer 
o papel dos vereadores, atendendo suas Indicações. Neste momento, o Senhor 
Presidente passou a presidência da Mesa ao Vereador Vice-Presidente, Adriano 
Santos Souza, para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente Interino 
passou a palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, que saudou a todos. 
Apresentou Indicação ao Executivo de construção de quadra poliesportiva no 
povoado de Jardim Novo e no distrito de Cachoeira do Mato. Disse que se 
preocupa muito com o bairro Ulisses Guimarães e anunciou que solicitará ao 
Executivo a construção de uma quadra de esporte e uma praça neste bairro. 
Lembrou de administração do Município que buscava recursos para investir em 
melhorias para a cidade, como por exemplo, a que possibilitou o asfaltamento do 
bairro Jardim dos Pássaros. Disse que acredita no projeto do Prefeito João 
Bosco, e que sua postura é de colaborador e fiscalizador. Falou de reunião com 
os empresários do ramo farmacêutico e que buscará esclarecimentos junto a 
vigilância sanitária do Município, mas adiantou que apoiará os empresários. 
Falou das dificuldades do Município, destacando a área da saúde. Foi aparteado 
pela Vereadora Oneidi Alves que observou que o Hospital Municipal de Teixeira 
de Freitas atende 13 municípios, que isto precisa ser considerado na avaliação 
da situação do mesmo. Dando prosseguimento, o Vereador Ronaldo Cordeiro 
falou que ouviu do Secretário de Saúde que este fará reunião com todos os 
secretários de saúde e prefeitos dos municípios que o nosso hospital atende 
para discutir as dificuldades que o sistema de saúde de Teixeira de Freitas 
enfrenta. Foi aparteado pelo Vereador Tomires Barbosa Monteiro que 
acrescentou que Teixeira de Freitas poderia convidar inclusive os presidentes de 



Câmaras das cidades vizinhas para se discutir o descaso destes municípios com 
a saúde, pois Teixeira de Freitas é a única a ser cobrada. Dando continuidade, o 
Vereador Ronaldo Cordeiro ressaltou que é importante esta discussão, pois 
mesmo havendo pactuação, os municípios têm ultrapassado os valores 
acertados. Falou sobre a visita do Governador do Estado à cidade, em que o 
mesmo anunciou obras importantes como o anel viário, melhoramento da BA 
290, ampliação da BR 101, aeroporto, etc. Neste instante, o Presidente Interino 
devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro. Pela 
ordem, o Vereador Edinaldo Rezende manifestou pesar pelo falecimento do 
sobrinho do Vereador Juvenal Etelvina e pelo falecimento da avó de sua 
assessora. Finda a parte de discursos, o Senhor Presidente passou a trabalhar 
na ORDEM DO DIA quando solicitou autorização dos vereadores presentes para 
votar em bloco as Indicações e Pedidos de Providência, sendo, portanto, 
autorizado, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário as Indicações 
e Pedidos de Providência, que foram aprovadas por unanimidade. O Senhor 
Presidente reforçou o convite a comunidade para a sessão solene em 
homenagem ao Dia Internacional da Mulher e lembrou que a próxima sessão 
ordinária (12/03/2013) iniciará ás 18:30h, conforme Resolução nº148/2013. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, 
primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes 
que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 05 de 
março de 2013. 


